

ОРГАНИЗАЦИЯ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

СОВЕТ  
БЕЗОПАСНОСТИ



Distr.  
GENERAL

S/14095  
6 August 1980  
RUSSIAN  
ORIGINAL: ENGLISH

ПИСЬМО ПОСТОЯННОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ЛИВАНА ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ  
ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ ОТ 6 АВГУСТА 1980 ГОДА НА ИМЯ  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Сейчас, когда ведутся переговоры относительно проведения заседания Смешанной комиссии по перемирию в осуществление недавних резолюций Совета Безопасности по Ливану, в приграничном районе Ливана отмечается резкий рост насилия, что создает угрозу дальнейшего усугубления и без того опасного положения.

По поручению моего правительства я сообщаю Совету о следующих актах агрессии и выражаю протест в связи с этими актами.

1 августа 1980 года

В 3 ч. 00 м. утра израильское подразделение коммандос осуществило две операции с моря против ливанского побережья к северу от района операций ВСООНЛ. Оно высадилось в местечке Дамур и Саадият и атаковало принадлежащий частному лицу пляж. Было разрушено одно гражданское судно, три человека были ранены и поврежден грузовик, перевозящий крупный рогатый скот. Перед уходом силы коммандос установили несколько мин на побережье в местечке Дамур.

2 августа 1980 года

В 16 ч. 00 м. израильская артиллерия, расположенная в деревне Хиям, при поддержке местной милиции обстреляла окрестности Хасбейя из 82-миллиметровых орудий, причинив значительный материальный ущерб гражданской собственности. Одновременно самолеты израильских военно-воздушных сил совершили облет всего района операций ВСООНЛ в южной части страны и, в частности, тех мест, которые подвергались артиллерийскому обстрелу.

Позже, в 23 ч. 20 м. несколько израильских морских судов вошли во внутренние территориальные воды Ливана напротив Рас-эль-Айн и Рашидия в районе города Тир.

3 августа 1980 года

В 9 ч. 30 м. израильские войска при поддержке местной милиции обстреляли из тяжелой артиллерии западный и центральный районы. Пятью зажигательными снарядами был обстрелян Бурдж-эш-Шемали, при этом ранено двое гражданских лиц и уничтожено три автомобиля. Ряду домов был нанесен серьезный ущерб. Два 130-миллиметровых снаряда, выпущенные из орудия, расположенного в местечке Марваххин, упали также в окрестностях Бурдж-эш-Шемали.

Два 155-миллиметровых снаряда упало в лесу, окружающем деревню Джувайя, и пять зажигательных снарядов, выпущенных из 175-миллиметрового орудия, упало недалеко от деревни Хадаса, причинив существенный материальный ущерб.

Сорок 130-миллиметровых и 175-миллиметровых снарядов было выпущено по побережью Рашидии к югу от города Тир, в результате чего было ранено двое гражданских лиц и нанесен серьезный ущерб ряду домов.

Тридцать снарядов, выпущенных из миномета, и шесть фосфорных зажигательных снарядов упало на деревню Блат, в результате чего было ранено одно гражданское лицо и разрушен и подожжен ряд домов. Три снаряда взорвались в деревне Тибнин, вызвав серьезные пожары и разрушив ряд домов.

Один снаряд упал в долину, расположенную между Султанией и Табнином, что также вызвало пожары.

Три артиллерийских снаряда упало в окрестностях деревни Джувайя.

В 20 ч. 10 м. электростанция в местечке Султания была серьезно повреждена артиллерией.

В 22 ч. 10 м. израильские вертолеты совершили облет районов Абуль-Асвад, Касмийя и Адлун, сбросив осветительные бомбы.

4 августа 1980 года

В 12 ч. 00 м. четыре зажигательных снаряда упало в районе между Рашидией и Шавакир (в окрестностях города Тир), а один снаряд попал в неиспользуемое судно, стоявшее в заливе Тир.

В 13 ч. 00 м. район между Шуайтийя до Рамадийя и от Швакир до Рас-эль-Айн подвергся сильной бомбардировке, которая причинила значительный материальный ущерб.

И наконец, в 22 ч. 00 м. израильские морские суда вошли во внутренние территориальные воды Ливана в районе между городом Тиром и Адлун.

Г-н Председатель,

Помимо продолжительного артиллерийского обстрела, о котором сообщается в этом письме, следует отметить, что 2 августа 1980 года несколько домов в районе Ярин были захвачены и превращены в военные расположения для целей тренировки и для электросвязи и в то время отмечалась концентрация израильских войск в деревне Марвахин и недалеко от местечка эль-Бирк.

Израильские войска при поддержке милиции также оборудовали 3 августа 1980 года четыре артиллерийские позиции в местечке Мазраат - Дейр-Ханна и в окрестностях, прилегающих к мосту эль-Хамра. Был организован ночной патруль между Накура, Айти-эш-Шааб и Рамийя. Позже этот патруль продолжал действовать и в дневное время.

Такое положение вынудило объявить тревогу в войсках ВСООНЛ и в подразделении ливанской армии, расположенном в Каукаба. Пришлось усилить патруль ВСООНЛ вокруг района операций, и были предприняты предупредительные меры для предотвращения любого проникновения в район позиций, занимаемых ВСООНЛ.

Такая ситуация оставалась чрезвычайно напряженной и ее кульминационным моментом явилось похищение 5 августа 1980 года голландского офицера из ВСООНЛ и четырех солдат, которые были освобождены только после активных усилий, предпринятых командованием ВСООНЛ.

Было заявлено, что все эти меры были приняты в отместку за гибель двух жителей деревни Дибель, которые подорвались на минах.

По поручению моего правительства прошу распространить настоящее письмо в качестве документа Совета Безопасности.

Гассан ТУЭЙНИ  
Посол  
Постоянный представитель

-----